



**Социальный диалог для достойного труда – приоритет для профсоюзников газовой отрасли** » с.2



ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ



**Законодательные изменения в поддержку семей с детьми в поле зрения профсоюзов** » с.3

## Актуально

**1000 наставников помогут молодым педагогам стать хорошими специалистами**

В Молдове начнет работу Национальный институт образования и лидерства. Так, будет создана сеть из 1000 наставников из числа лучших педагогических работников страны. » с.2

**«Статистика служит основой для переговоров с Европейским союзом»**

В мун. Кишинэу прошел рабочий семинар на тему «Современная официальная статистика в контексте вступления в ЕС», который был организован Национальным бюро статистики в сотрудничестве с EUROSTAT и Делегацией Европейского союза в Р. Молдова. » с.5

**Консультации экономиста и юриста** » с.6

**Молдова должна уделить внимание вопросу гендерной дискриминации**

В Республике Молдова работают только 40% женщин, в то время как средний уровень занятости женщин в странах ЕС составляет 70%. Статистика показывает, что за равный труд женщины в Р. Молдова получают вознаграждение на 16% меньше, чем мужчины. » с.7



## Всемирный день социальной справедливости и борьба с неравенством в обществе

” *Инклюзивное общество – это общество, в котором каждый человек может максимально реализовать свой потенциал*

По данным Национального бюро статистики, примерно 4 из 10 молодых людей трудоустроены, а шесть – экономически неактивны. Каждый шестой молодой человек в возрасте 15-24 лет, более четверти молодых людей в возрасте 15-29 лет и почти каждый третий человек в возрасте 15-34 лет не входят в занятое население и не проходят обучение или программу подготовки.

Около четверти молодых людей в 2022 году были заняты в неформальном секторе, а 7,7% трудоустроенных молодых людей работали без индивидуального трудового договора (недекларированный труд). Практика приема на работу без оформления индивидуального трудового договора (на основе устных договоренностей) более распространена среди занятых мужчин (10,9%), чем среди женщин (4,1%).

В то же время статистика показывает, что доля молодых женщин, которые не работают и не учатся, гораздо выше, чем доля мужчин. Одной из причин этого является сложность совмещения профессиональной деятельности и семейной жизни, отсутствие государственных услуг по уходу за детьми в возрасте до двух лет и нехватка ясельных групп.

Согласно международной статистике, более 60% рабочей силы в мире – то есть около двух миллиардов женщин, мужчин и молодых людей – зарабатывают себе на жизнь, работая без законного оформления трудовых отношений.

В контексте Всемирного дня социальной справедливости, отмечаемого ежегодно 20 февраля по инициативе Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных

Наций (ООН) от 26 ноября 2007 года, приведенные выше данные свидетельствуют об отсутствии социальной справедливости и равенства, а значит, и равных возможностей.

CNSM подчеркивает, что в условиях многочисленных вызовов, с которыми сталкивается наш регион, необходимо убедиться, что интересы наиболее уязвимых слоев населения учитываются при разработке и реализации политик. Инклюзивное общество – это общество, в котором каждый человек, независимо от опыта или жизненных обстоятельств, может максимально реализовать свой потенциал. » с.5

# ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ 2024

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы очень надеемся, что вы будете с нами и в 2024 году, ведь только так мы сможем выпускать интересную и содержательную газету.

Подписка: 1 месяц - 40,00 леев; 6 месяцев - 240,00 леев; 12 месяцев - 440,00 леев.

